

## Evento Relevante de Calificadoras



FECHA: 30/07/2025

### BOLSA MEXICANA DE VALORES, S.A.B. DE C.V., INFORMA:

<b>CLAVE DE COTIZACIÓN</b>	HR
<b>RAZÓN SOCIAL</b>	HR RATINGS DE MEXICO, S.A. DE C.V.
<b>LUGAR</b>	Ciudad de México

### ASUNTO

HR Ratings ratificó la calificación de HR BB- con Perspectiva Estable para el Municipio de Ensenada, Estado de Baja California

### EVENTO RELEVANTE

30 de julio de 2025

La ratificación de la calificación obedece a que las métricas de deuda observadas se ubicaron en un rango similar a las proyectadas en la revisión previa, así como a la expectativa de que la Entidad conservará el uso de deuda quirografaria en los próximos años. Al cierre de 2024, a causa un alza en los Ingresos de Libre Disposición (ILD), la razón de Deuda Neta (DN) a ILD descendió a 19.9%, un valor ligeramente inferior al 20.7% estimado en la revisión anterior. Para los siguientes ejercicios, se proyecta un déficit promedio en el Balance Primario (BP) que equivaldría al 0.1% de los Ingresos Totales (IT), ya que se espera que mayores presiones de Gasto Corriente, entre las que destacaría la implementación de actualizaciones salariales, sean compensadas por un aumento en los ILD, en línea con la continuidad de diversas estrategias en materia recaudatoria. Por otro lado, de acuerdo con la información facilitada, la Entidad se encuentra renegociando un convenio de pago con el Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado de Baja California (ISSSTECALI), cuyo último saldo reconocido representa el 122.0% de los ILD. Asimismo, el Municipio tendrá que cubrir los P\$259.4 millones (m), entre 2025 y 2029, correspondientes a dos convenios de pago con el Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS). Debido a estos pasivos contingentes, así como a los balances estimados, se proyecta que la Entidad conservará el uso de deuda de corto plazo para los próximos ejercicios. Por ende, aunque la DN ascendería a un promedio de 15.9% de los ILD de 2025 a 2027, se espera que la razón de Deuda Quirografaria (DQ) a Deuda Total (DT) aumente a un promedio de 19.0% durante el mismo periodo.

Para consultar el reporte y/o comunicado completo favor de dirigirse a nuestro sitio web en <https://www.hrratings.com/>

#### Contactos

Víctor Toriz  
victor.toriz@hrratings.com  
Subdirector de Finanzas Públicas y Deuda Soberana  
Analista Responsable

Leonardo Amador  
leonardo.amador@hrratings.com  
Analista Sr. de Finanzas Públicas y Deuda Soberana

Álvaro Rodríguez  
alvaro.rodriguez@hrratings.com  
Director de Finanzas Públicas y Deuda Soberana

Las calificaciones y/u opiniones de HR Ratings de México S.A. de C.V. (HR Ratings) son opiniones con respecto a la calidad crediticia y/o a la capacidad de administración de activos, o relativas al desempeño de las labores encaminadas al cumplimiento del objeto social, por parte de sociedades emisoras y demás entidades o sectores, y se basan exclusivamente en las características de la entidad, emisión y/u operación, con independencia de cualquier actividad de negocio entre HR Ratings y la

## Evento Relevante de Calificadoras



FECHA: 30/07/2025

---

entidad o emisora. Las calificaciones y/u opiniones otorgadas se emiten en nombre de HR Ratings y no de su personal directivo o técnico y no constituyen recomendaciones para comprar, vender o mantener algún instrumento, ni para llevar a cabo algún tipo de negocio, inversión u operación.

### MERCADO EXTERIOR